

por las nobles acciones que merecen la admiración de los contemporáneos y la gratitud de la posteridad.

Cuanto á los buenos católicos, no esperen de los gobiernos europeos solución alguna que favorezca los intereses católicos en Oriente, lo cual estaría en discordancia con el espíritu moderno que les informa; tomen nota de las novísimas afirmaciones del Papa declarando á un Arzobispo griego que «el sultán, como solución al conflicto cretense, propuso á las naciones la cesión de la isla al Papa, mas las naciones no quisieron aceptarla»; por último, como medio el más práctico, conducente, eficaz, caritativo y meritorio, de coadyuvar á la reconciliación de los cismáticos griegos, adhiéranse celosos á los levantados trabajos y aspiraciones del inmortal pontífice reinante para la insigne obra de la *Propaganda fide* y de las *Escuelas de Oriente*, objeto de recientes encíclicas y de la actual *Intención mensual*, entre otras, para la pia obra del *Apostolado de la Oración*.

FILOTEO.

Formación y modo de ser de las Congregaciones Marianas

(Continuación.)

Las «devociones» de la Iglesia, son los dogmas llevados á la vida práctica, y producen en ésta grandes resultados; son grandes reguladoras en la mecánica de la gracia; son poderosos cables tendidos desde el cielo al mar de este mundo, para que se eleve por ellos el género humano hasta la gloria eterna; son faros para orientarse en épocas enteras; son manifestaciones de la gracia en la historia del mundo; son avisos de Dios, que pregonan su gloria más claramente que las estrellas del cielo, con sus palabras, obras y milagros.

Si vale lo dicho para todas las devociones que la providencia sobrenatural de Dios ha otorgado tan largamente á su Iglesia; y si la ley de su aparición y eficacia puede ser históricamente demostrada desde la «devoción al Buen Pastor,» consuelo de la primitiva Iglesia en las catacumbas, hasta la «devoción al Corazón de Jesús,» áncora de salvación de «estos últimos tiempos;» mucho mejor aparece aún en la